

奋进新征程 建功新时代

绿A荣获云南省“10大名药材”

为绿色食品产业贡献“微藻力量”

9月23日,2022年云南省“10大名品”和绿色食品“10强企业”“20佳创新企业”表彰活动在昆明隆重举行。作为发展高原特色现代农业的重要抓手,该评选表彰活动已连续举办5年,推动“云系”“滇牌”影响力不断提升,越来越多的“云字号”产品走出大山、走向世界。

作为本次活动中微藻产业的唯一代表,云南绿A生物产业园有限公司(以下简称绿A公司)凭借优秀的综合实力和卓越的产品品质,荣获2022云南省“10大名品”企业,绿A获云南省“10大名药材”授牌。这并不是绿A第一次荣获“绿色”表彰,其多年来坚持以龙头企业角色助推绿色经济、健康产业发展的成绩,得到广泛认可。

始于绿色 成于绿色

党的十八大以来,云南绿色发展底色鲜明,中药材产业加速发展。2017年至2021年,云南中药材面积由747万亩增长至901.6万亩,年均增长4.8%;产量由91万吨增长至127.25万吨,年均增长8.7%;综合产值由773亿元增长至1621.02亿元,年均增长20.3%。

绿A成为最具云南特色名药材之一,起源于丽江市永胜县程海湖里的一种水华——世代居住在此的村民发现,把水华捞起来喂猪、喂鸡,会使它长得又快又壮,且肉味鲜美。

其实,水华就是天然螺旋藻类一种特殊的聚生。经研究证实,螺旋藻具有提高免疫功能、抗疲劳、降低血脂等功效。

如何保护性开发这种珍贵的生物资源?早在20世纪80年代,程海湖螺旋藻的开发就被国家科委列为重点攻关项目,多部门联合组建了我国最有

实力、技术力量最强的专业螺旋藻开发公司,中国天然螺旋藻产业因此从云南起步。

绿A公司1997年在程海湖畔建立起全球最大的天然螺旋藻基地,坚持绿色、科学可持续的发展理念,逐渐成长为全国微藻行业领军企业。

1999年9月,原农业部中国绿色食品发展中心组织专家考察程海湖绿A螺旋藻生产基地,一致认定绿A生产基地达到A级绿色食品环境质量标准,生产企业质量控制和管理规范,生产加工操作规程符合A级绿色食品要求,生产过程中不使用任何防腐剂和色素等添加剂。2000年5月,中国绿色食品发展中心正式授予绿A产品绿色食品专用标志使用权并通过认证,并获批至今。

2018年,绿A公司被评为云南省绿色食品“20佳创新企业”;2020年,绿A公司又荣获农业农村部中国绿色食品发展中心颁发的最美绿色食品企业称号。

此次,绿A再获云南省“10大名品”之云南省“10大名药材”,是社会各界对

绿A绿色食品价值属性的再次肯定。

国际品质 持续创新

作为非常难得的天然营养食品之一,绿A螺旋藻富含丰富的蛋白质、氨基酸、多糖、不饱和脂肪酸、β-胡萝卜素、多种维生素、矿物质和微量元素,是一种天然安全、营养均衡的高品质健康产品,经过多年的验证和食品安全性评价,螺旋藻的安全性已达到普通食品的标准,原卫生部于2004年8月(卫生部2004年第17号公告)把螺旋藻列为普通食品管理,基于其出色的营养价值,螺旋藻已经被广泛应用于化妆品、食品、保健食品、医药等多个领域。

目前,绿A在螺旋藻的研究上已达多肽、多糖分子水平,居世界领先水平。拳头产品绿A天然螺旋藻精片不仅畅销国内,还出口美国、德国、日本等国家和东南亚等地区。2000年,一次性通过了以严格著称的德国贝鲁克实验室70多项的指标检测,通行欧洲市场,实现了在世界范围内的“出圈”。

红球藻等微藻的健康价值和潜力也被持续挖掘。以雨生红球藻虾青素为主要成分的红A阿斯达软胶囊,打破美日长



2022年云南省“10大名品”奖状

达13年的技术垄断,拥有多项国家发明专利,也是国内首个获得国家食品药品监督管理局批准具有抗氧化、缓解视疲劳两项保健功能的天然虾青素产品。

红A阿斯达产品的技术突破与强大功能使其一经面市就备受行业关注、消费者青睐,成为微藻健康产品中闪耀的明星。2018年,在第十届国际发明展览会暨第三届世界发明创新论坛上,红A阿斯达软胶囊荣获国际发明金奖,再获国际认可。

无论是螺旋藻还是红球藻,绿A都在领域内做到了拔尖,并成为影响世界微藻行业发展的力量。

反哺生态 不忘初心

在发展螺旋藻产业的同时,绿A公司十分重视生态建设,走出了一条工业转型升级与科学保护程海湖的和谐发展之路。

绿A公司不忘山变绿、水更清的初心,20余年来坚持走绿色低碳可持续发展的道路,在业内首倡并践行开发与保护并重的行业精神,严格贯彻和执行《程海湖保护条例》,在保护好程海湖的前提下实行有计划无污染的开发方针。

同时,坚持做好植树造林、污水排放控制、自我循环生态经济链研发以及对当

地村民进行生态保护教育等几件大事。绿A公司自主创新发明的螺旋藻废水循环使用新工艺获国家专利,为螺旋藻规模化生产洁净养殖和二氧化碳减排运用在国内和国际提供了技术示范。

早在2007年成立中国螺旋藻战略联盟之际,绿A公司作为首席执行CEO,着力倡导通过绿色规则重新树立并推动全行业达成绿色、规范、可持续的行业发展共识。

在绿A公司的大力保护下,程海保持了良好的生态环境。借助这一优势,绿A公司依托天然螺旋藻基地,全力打造高端微藻主题康养基地,创造性地开发云南健康主题旅行线路,吸引全国各地的消费者前往云南休养度假,体会世界一流的美景以及优越的生态环境,将绿色生物资源和绿色旅游资源进行有机结合,成为大健康产业和旅游产业深度融合时代的积极尝试,也为老龄化与老年服务业发展贡献独特的绿色力量。

集合得天独厚的绿色资源、严格掌控的绿色品质、环境友好的绿色发展和前景远大的绿色产业,让绿色、天然、原生成为绿A的基因。历经25载的发展历程,绿A这一抹绿色更加历久弥新,焕发出勃勃生机。

刘健



廉政文化进社区

今年以来,西山区金碧街道结合社区各网格实际,创新廉政文化宣传流动阵地,通过精心策划一季一活动,做到四季都有“廉花”开。

举办清风传家——春季廉政文化阅享会。金碧街道结合“世界读书日”,开展以“竹林颂榜样 清风润廉心”为主题的廉政文化阅享会,分享《张桂梅》一书的编辑过程。

举办清风咏诵——夏季廉政诗歌同诵会。金碧街道开展“不忘初心 清风咏诵”廉政诗歌分享会,以廉洁为主题,进一步提振精气神、增强凝聚力、弘扬正能量。

讲授清风育人——秋季廉政教育微党课。金碧街道通过组织辖区文明单位模范党员和先进工作者讲述亲身经历的方式,传播身边道德模范的榜样力量。

实行清风拂面——冬季廉政文化进楼院。金碧街道组建讲师团队,通过走下来、沉下去,把宣讲阵地放在小区楼院,把党史课程开到家门口。

徐克蓉

前移监督关口以“谈”常醒

今年以来,西山区金碧街道纪工委紧紧围绕加强优化营商环境护航行动监督检查和加强城市品质提升七大行动监督执纪工作等各项重点工作,立足职责定位,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,通过明察暗访、实地走访、现场督导,把监督检查工作做细做实,推动作风建设进一步好转。

金碧街道纪工委前移监督关口,做到以“谈”常醒。聚焦作风革命效能建设监督检查,发现问题7个,提醒谈话20人;聚焦城市品质提升七大行动监督执纪工作,发现问题9个,发出提示单9份;聚焦疫情防控监督,发现问题167个,提醒谈话12人,严格要求整改责任人落实整改措施,将督导、整改形成工作闭环。

郑莎

三张清单规范小微权力运行

今年以来,西山区金碧街道通过完善社区权力运行制度,制定小微权力清单、廉洁履职负面清单、廉政风险防控清单,让社区干部用权不再任性。

金碧街道按照一个权力事项、一套工作流程、一张操作图表的要求,制定小微权力清单,晒出具体内容和运行流程。坚持教育在先、警示在先、预防在先,为社区干部、党员制定廉洁履

李继康

西山区金碧街道打通居务监督“最后一公里”

近年来,西山区金碧街道纪工委坚持在探索中不断深入推进居务监督委员会建设,使居务监督委员会真正做好居务民主决策的监督员、社区集体“三资”的好管家、社区干部廉洁履责的“防火墙”、街道纪工委的好帮手。

金碧街道纪工委以问题为导向精准定位,明确职能职责,知道干什么。深入社区、楼院开展调研,与社区居务监督委员会成员、居民群众、职能部门交流探讨,广泛听取意见建议,着力查找居务监督委员会开展监督

检查工作中存在的困难问题,剖析诊断问题症结,明确制定了社区居务监督委员会工作职责、工作制度、权利和义务。

找准切入点打通突破口,抓实履职尽责,知道怎么干。金碧街道纪工委围绕监督什么、如何监督以及监督不聚焦、监督成效不明显等问题,编印《社区居务监督委员会工作手册》,进一步规范监督检查,为开展监督工作提供指导。

多角度培训疏通堵点,提升业务技能,确保干得好。金碧街道纪工

委组织专题业务培训,学习党纪条例、交流工作经验、监督业务知识精讲以及在监督检查工作中应注意的事项等加强指导支持,打牢社区居务监督委员会理论基础。邀请专家就集体“三资”存在的10个突出问题

进行专题辅导,突出易出现问题主要表现形式、监督审核重点,让居务监督委员会更清晰地知道在日常监

督检查中如何发现问题,同时能督促帮助解决问题,提高自身履职能

李继康

李继康